中国国民党革命委员会第十四次全国代表大会在京开幕
中国国民党革命委员会第十四次全国代表大会12月8日在京开幕。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会并代表中共中央致贺词。
贺词指出，过去的五年是极不寻常、极不平凡的五年。在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，党和国家事业取得举世瞩目的重大成就，统一战线和多党合作事业呈现蓬勃发展的良好局面。五年来，民革坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，从中国共产党百年奋斗史、多党合作光辉历程中汲取智慧和力量，努力建设高素质中国特色社会主义参政党。围绕全面依法治国、强化国家战略科技力量、南北区域经济协调发展等战略性全局性课题提出重要意见建议，为推动党和国家重大决策部署的贯彻落实发挥了重要作用。深入贯彻落实新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略，坚决反对“台独”分裂行径，为推动两岸关系和平发展作出了重要贡献。
[bookmark: _GoBack]贺词强调，中国共产党将按照中共二十大精神，坚定不移发展全过程人民民主，坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，贯彻长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共的方针，支持民主党派按照中国特色社会主义参政党要求更好履行职能，把多党合作事业继续推向前进，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，凝聚起共同致力民族复兴的磅礴力量。
贺词指出，希望民革深入学习贯彻中共二十大精神，认真贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。始终心系“国之大者”，履行参政议政、民主监督、参加中国共产党领导的政治协商职能，动员组织广大成员围绕加快构建新发展格局、全面依法治国、全面推进乡村振兴、促进区域协调发展、完善社会治理体系等重大问题，深入调查研究，积极建言献策。在对台工作大局中进一步找准定位、发挥优势、积极作为，团结海内外、岛内外一切可以团结的爱国力量，共同推进祖国和平统一进程。全面加强自身建设，建设政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献更多智慧和力量。
全国政协副主席、台盟中央主席苏辉代表各民主党派中央和全国工商联致贺词。贺词说，各民主党派、工商联一定要更加紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，以更加奋发有为的精神状态，全面履行职能，为坚持和发展中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦继续并肩携手、努力奋斗。
大会主席团常务主席万鄂湘代表民革第十三届中央委员会作工作报告。报告在回顾总结民革五年来的主要工作和过去十年的基本经验后提出，民革要高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻中共二十大精神，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致，增强同中国共产党团结合作的政治责任感和历史使命感，围绕中共二十大绘制的宏伟蓝图、确立的奋斗目标和作出的战略部署，深化政治交接，突出政治性、传承性、针对性、实效性，传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统，继承和发扬孙中山爱国、革命、不断进步精神，共同为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗。
石泰峰、孙春兰、张春贤、巴特尔以及周铁农、齐续春等出席开幕会。郑建邦致开幕词。
本次大会将听取和审议民革第十三届中央委员会工作报告，审议通过《中国国民党革命委员会章程（修正案）》，选举民革第十四届中央委员会等。
