全省传达学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神干部大会召开
4月17日，全省干部大会在广州召开，传达学习习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，对全省学习宣传贯彻工作进行全面动员部署。省委书记黄坤明主持会议并讲话，省委副书记、省长王伟中，省人大常委会主任黄楚平，省政协主席，省委常委、广州市委书记林克庆，省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。
黄坤明指出，在全国上下深入贯彻党的二十大精神的重要时刻，在新征程开局起步的关键节点，习近平总书记亲临广东视察，先后到湛江、茂名、广州等地调研指导，这是广东发展历程中具有里程碑意义的大事、喜事。回望党的十八大以来，每到关键时刻重要节点，总书记都及时为我们定向导航，指引广东在新时代伟大征程中迎冲击、化危机，应变局、开新局。这次视察，总书记明确要求广东要锚定强国建设、民族复兴目标，围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，在全面深化改革、扩大高水平对外开放、提升科技自立自强能力、建设现代化产业体系、促进城乡区域协调发展等方面继续走在全国前列，在推进中国式现代化建设中走在前列，强调要使粤港澳大湾区成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地，赋予广东、粤港澳大湾区新的使命任务，为我们奋进新征程、推进广东现代化建设指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深刻铭记总书记对广东人民的关心关爱、对广东工作的勉励指导，把总书记这次视察的重要讲话、重要指示，同总书记对广东系列重要讲话、重要指示一体学习领会、整体贯彻落实，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把对总书记的感恩感激之情转化为做好广东工作的强大动力，守正创新、苦干实干，以新担当新作为奋力推进中国式现代化的广东实践。
黄坤明强调，要深刻认识习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示的重大意义，从坚持“两个确立”、做到“两个维护”的高度，切实增强做好学习宣传贯彻工作的思想自觉政治自觉行动自觉。深刻认识总书记的重要讲话、重要指示，是落实党的二十大战略部署、推进中国式现代化建设的行动指南，持续在补短板、强弱项、固底板、扬优势上下功夫，以广东现代化建设的新进展新成效，充分彰显中国式现代化道路的显著优势；深刻认识总书记的重要讲话、重要指示，是在百年变局加速演进大背景下对我国坚定不移全面深化改革、扩大高水平对外开放的庄严宣示，自觉弘扬敢闯敢试、敢为人先的改革精神，继续用好改革开放关键一招，当好向世界展示我国改革开放成就的重要窗口、国际社会观察我国改革开放的重要窗口，为国家改革开放大局作出新贡献；深刻认识总书记的重要讲话、重要指示，是在新阶段深入推进粤港澳大湾区建设的根本遵循，切实担当好重要职责，携手港澳加快建设世界级的大湾区、发展最好的湾区，更好服务“一国两制”大局；深刻认识总书记的重要讲话、重要指示，是我们以新担当新作为开创广东工作新局面的强大动力，切实扛起沉甸甸的历史责任，以坐不住等不起慢不得的劲头抓工作，努力在新征程展现新气象、干出新业绩。
黄坤明强调，要深刻领会习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示的丰富内涵和实践要求，切实用以统一思想、统一意志、统一行动。要深刻领会总书记对广东工作的勉励和指导，进一步坚定奋进新征程的信心和决心，乘势而上、奋力开拓、久久为功，巩固良好态势、发挥独特优势，以坚实的步伐朝着现代化目标阔步前行。要深刻领会总书记对广东作出的新定位，做好思想上、精神上、工作上的充分准备，围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，以更为艰辛的探索、更加艰苦的努力，坚决完成好在推进中国式现代化建设中走在前列的使命任务。要深刻领会总书记对广东工作提出的重要要求，一条条认真梳理，一项项深入研究，形成具体的施工方案和行动计划，不折不扣把总书记重要讲话、重要指示精神落实到位，不断开创广东改革发展新局面。要深刻领会总书记对开展主题教育的重要要求，做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作，教育引导党员、干部在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效，凝心聚力推进现代化建设。要准确把握总书记提出的新理念新思想新战略，及时跟进学习，掌握精髓要义，实事求是、把握规律，走好走实新的赶考之路。
黄坤明强调，要感恩奋进、真抓实干，一步一个脚印扎扎实实推进中国式现代化的广东实践，充分彰显习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力。要围绕着力把粤港澳大湾区打造成为新发展格局的战略支点的重要要求，举全省之力办好这件大事，高水平建设深圳先行示范区和横琴、前海、南沙等重大合作平台，扎实推进全面深化改革，扩大高水平对外开放，增强畅通国内大循环和联通国内国际双循环的功能。要围绕着力提高科技自立自强水平的重要要求，一体推进教育强省、科技创新强省和人才强省建设，咬定青山打好关键核心技术攻坚战，培育更多具有自主知识产权和核心竞争力的创新型企业，扎实推进粤港澳大湾区高水平人才高地建设，加快打造具有全球影响力的产业科技创新中心。要围绕着力建设现代化产业体系的重要要求，坚持实体经济为本、制造业当家，深入实施产业、平台、项目、企业、环境五大提升行动，加快推进传统产业改造升级，大力发展战略性新兴产业，持续推动数字经济和实体经济深度融合，建设更具国际竞争力的现代化产业体系，在新的高度挺起广东现代化建设的产业“脊梁”。要围绕着力推动区域协调发展的重要要求，大力实施“百县千镇万村高质量发展工程”，扎实推进绿美广东生态建设，优化区域发展布局，引导珠三角地区产业向粤东、粤西、粤北地区有序转移，加强陆海统筹、山海互济，持续提高发展平衡性协调性。要围绕开展好主题教育的重要要求，切实抓好谋划组织落实等各项工作，着力在坚定理想信念、铸牢对党忠诚、站稳人民立场上下功夫，推动主题教育取得扎实成效，牵引带动加强党的全面领导和党的建设，努力把全省各级党组织锻造得更加坚强有力。
黄坤明强调，要加强领导、精心组织，推动学习宣传贯彻总书记重要讲话、重要指示精神走深走实、落地见效。全省各级党委（党组）要提高政治站位，把学习宣传贯彻工作摆上重要位置，迅速行动、精心组织，主要负责同志要亲自抓、带头学、作表率，先学一步、学深一层，认真抓好所在单位、分管领域的学习贯彻工作，推动学习宣传贯彻工作不断往深里走、往实里走。要抓好学习培训和宣传宣讲，推动习近平总书记重要讲话重要指示精神家喻户晓、深入人心。要加强调查研究，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕贯彻总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，深入基层、深入一线、深入群众，形成务实管用的硬招实招新招，有力有序推动各项任务落地落实。
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