全省高质量发展大会召开
振奋精神 群策群力 苦干实干
扎实推进广东高质量发展实现新的跨越
黄坤明王伟中黄楚平林克庆孟凡利出席
[bookmark: _GoBack]    1月28日，农历正月初七，全省高质量发展大会在广州召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示精神，落实省委十三届二次全会部署要求，紧扣高质量发展主题对全年重点工作作出动员部署，凝心聚力推动全省上下在高质量发展之路上形成比学赶超、赛龙夺锦的奋进态势，努力在现代化建设新征程中开好局起好步。省委书记黄坤明出席会议并讲话，省委副书记、省长王伟中主持会议，省人大常委会主任黄楚平，省政协主席，省委常委、广州市委书记林克庆，省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。
    黄坤明在讲话中指出，在农历新春开工第一天，在这开耕的时节，我们召开全省高质量发展大会，就是要牢记总书记殷殷嘱托，接续先烈先辈先贤的奋斗，擂起新时代聚力推动高质量发展的金鼓，奏响广东奋进新征程走在前列、当好示范的强音，以新担当新作为奋力实现广东现代化建设新的跨越。自古以来，广东人民在岭南大地上繁衍生息、薪火相传，一路耕耘、一路向前，书写了波澜壮阔的历史篇章。特别是改革开放以来，广东以“敢为天下先”的担当“杀出一条血路”，率先改革开放，率先创办经济特区，取得举世瞩目的发展成就。在生生不息的传承中，这片革命热土、改革热土、发展热土不断演绎精彩、书写传奇，在历久弥新的演进中始终充满魅力、绽放活力。
    黄坤明指出，党的十八大以来，习近平总书记高度重视广东、时刻关心广东，对广东高质量发展谆谆指引，寄望我们在推动高质量发展上聚焦用力，发挥示范引领作用，接连赋予广东建设粤港澳大湾区、深圳先行示范区和横琴、前海、南沙三大平台等重大机遇，为广东高质量发展注入强劲动力。我们要深入学习贯彻总书记、党中央决策部署，深刻认识贯彻新发展理念、推动高质量发展是广东实现现代化的必由之路、光明之路、奋进之路，进一步增强责任感、使命感、紧迫感，一刻不耽误地埋头苦干，全力以赴、集中精力推动高质量发展，加快实现质量变革、效率变革、动力变革，努力勃发新气象、闯出新路来。
    黄坤明强调，广东的未来发展，取决于今天的行动，关键在于推动高质量发展的谋划、担当与作为。仰观大局，我们肩负着沉甸甸的责任，必须知重负重、砥砺前行，在应对挑战、攻坚克难中不断探索新路径、激发新动能，以广东的高质量发展更好服务大局、应对变局、开创新局。瞻望未来，我们的奔赴十分荣光，必须在高质量发展上持之以恒、开拓进取，继往开来、守正创新，以每个人、每个企业的奋斗，努力开创高质量发展新局面。立足当下，我们最需要的是实干，必须坚持务实务实再务实，大兴调查研究之风，发挥全省各级党组织和广大党员干部的引领带动作用，充分调动各界群众积极性创造性，振奋全省上下干事创业的精气神，以只争朝夕、迅速行动的奋斗姿态，比学赶超、赛龙夺锦，推动广东高质量发展在万马奔腾中一马当先，力争步步领先。
    黄坤明说，一年之计在于春。希望各地各单位和社会各界团结一心加油干，以钉钉子精神抓落实，在全省掀起齐心协力抓发展的热潮，展现开局的势头、新春的气象，努力把手中的“施工图”转化为大地的“实景画”，让春天播下的种子转化为高质量发展的累累硕果！
    王伟中指出，这次会议充分反映了省委、省政府抓高质量发展的强烈责任感紧迫感，向全社会释放了加快推动高质量发展的鲜明信号。各地区、各部门、各单位要按照总书记、党中央决策部署和省委、省政府工作要求，坚定不移把高质量发展作为现代化建设的首要任务，拿出走在前列的精气神、强化作出示范的历史主动，努力在高质量发展上闯出一条新路来，积极探索中国式现代化的广东路径。要勃发开局之气象、展示开局之作为，扎实抓好“双区”和横琴前海南沙三大平台建设、坚持制造业当家、“百县千镇万村高质量发展工程”、绿美广东生态建设、构建全过程创新生态链、推动产业有序转移等重大部署落实。要全力支持服务企业高质量发展，坚持“两个毫不动摇”，对各类市场主体一视同仁，加快打造市场化法治化国际化一流营商环境。希望广大企业和社会各界把握机遇、鼓足干劲，把自身发展融入大局大势，在推动世界级湾区建设、促进区域协调发展、服务和融入新发展格局中拓展发展空间、赢得美好未来。
    大会分别围绕狠抓重点项目重大平台建设、以实体经济为本坚持制造业当家、“百县千镇万村高质量发展工程”、发挥金融“活水”作用赋能实体经济高质量发展、坚持“五外联动”等主题展开分组讨论，进一步统一思想认识，凝聚智慧力量，共商发展大计。
    会议开至各县（市、区），并面向全省直播。省委、省人大常委会、省政府、省政协领导同志，省法院、省检察院主要负责同志，省委各部委、省直各单位、省各人民团体、中直驻粤有关单位主要负责同志，省各民主党派、工商联主要负责人和无党派人士代表，企业经营者代表，各地级以上市、各县（市、区）有关负责同志参加会议。
