民革十四届三中全会在京闭幕
[bookmark: _GoBack]12月12日上午，中国国民党革命委员会第十四届中央委员会第三次全体会议在北京闭幕。全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦出席闭幕会，全国政协副主席、民革中央常务副主席何报翔作闭幕讲话，民革中央副主席李惠东、田红旗、王红、冯巩、吴晶、欧阳泽华、谷振春、陈星莺出席闭幕会，会议由王红主持。
何报翔指出，郑建邦主席代表民革中央常委会所作的工作报告以“五个新”全面总结中央带领全党所取得的工作成绩，亮点纷呈、鼓舞人心，以“五个聚焦”科学部署明年的目标任务，方向明确、重点突出，对做好民革全党工作具有重要指导意义。委员们表示，回去以后要学习好、传达好、贯彻好本次会议精神，进一步凝心聚力，推动民革工作再上新台阶。
根据郑建邦主席的工作报告，综合委员在讨论中提出的意见建议，何报翔就明年工作提出四点意见。
一、增强政治意识，深学笃行强担当
铸就理想信念之魂。要持续把学习贯彻中共二十届三中全会和习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终保持理论清醒和政治坚定。
夯实理论素养之基。要结合中共十八大以来党和国家事业取得的辉煌成就，深刻学习领会新时代中国共产党的创新理论，并用以武装头脑、指导实践、推动工作。
提高担当作为之能。切实把思想和行动统一到中共中央决策部署上来，更好担当起中国共产党的好参谋、好帮手、好同事的政治责任。
二、增强发展意识，强基固本谋长远
全力以赴抓政治交接。要做好干部人才储备，挂图作战，一个一个突破，一件一件落实，坚持不懈地抓出成绩、抓出实效，确保民革事业薪火相传。
千方百计抓人才培养。要集中力量、千方百计抓紧抓实高层次人才发展工作，在全党上下形成发现人才、培养人才、尊重人才的良好局面，在发展领军性人才、战略性人才方面取得新的突破。
统筹谋划抓工作推进。要树立战略眼光，坚持把“四位一体”建设的阵地作为培养干部人才的基础阵地。升级“四位一体”建设工作数字平台，适时开展“回头看”，确保“四位一体”建设扎实推进、逐步深入。
三、增强创新意识，踔厉奋发提质效
以创新的思维，谋划履职能力建设年。各工作部门、各省级组织要立足创新思维，突出问题导向、目标导向、结果导向、效率导向，坚持全局观念、系统思维、统筹谋划，加强体系化建设，切实提升履职能力。
以创新的举措，推动履职取得新成效。重点调研要切实提高质量，务实开展调研，为推动高质量发展贡献智慧和力量；祖统工作要以“华灿”品牌活动为依托，充分发挥“3344”工作体系效能；专项民主监督要拿出过硬的成果，出色完成中共中央交给民革的光荣任务；要深入落实“地域+领域”组团式帮扶，书写民革帮扶毕节和纳雍的新篇章；反映社情民意信息工作要作为中央常委、中央委员履职的“硬杠杠”，有关工作部门要抓好统计和考核。
以创新的勇气，探索总结履职新经验。要在全党形成创新探索的氛围，在创新中求发展，推动民革在“五大建设”的重点领域和关键环节取得新突破。
四、增强廉政意识，律己律人强作风
要把严管当厚爱。要提高政治站位，牢记“以党为师”，完善监督机制，抓好“关键少数”，把问题化解在萌芽阶段，把从严管理贯彻落实到干部队伍建设的全过程。
要把权力当责任。牢记权力是党和人民赋予的，时刻心存敬畏、秉公用权，不断夯实廉洁从政的思想基础，永葆清正廉洁的政治本色，以高尚的品德修养和人格魅力树立民革的良好形象。
要把规矩当生命。要把政治纪律作为不可逾越的底线、不能触碰的红线。把述职述廉制度、民主生活会制度、谈心谈话制度等行之有效的制度落到实处。
民革中央委员出席会议。不担任中央委员的中央内部监督委员会委员、中央机关局级干部，团结报社、团结出版社有限公司负责人，民革中央画院主要负责人列席会议。
