民革十四届三中全会在京开幕
[bookmark: _GoBack]中国国民党革命委员会第十四届中央委员会第三次全体会议12月11日在北京开幕。会议的主要内容是学习贯彻中共二十届三中全会精神，听取和审议民革第十四届中央常务委员会工作报告和中央内部监督委员会工作报告等。全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦代表民革第十四届中央常务委员会作工作报告，全国政协副主席、民革中央常务副主席何报翔主持开幕会。
郑建邦回顾总结工作时指出，一年来，民革紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持把好政治方向、强化自身素质、提高履职本领、树牢规矩意识，做到旗帜鲜明讲政治、凝心聚力重团结、兢兢业业干实事、纪律严明守规矩，创新提出示范支部、党员之家、教育基地与榜样人物“四位一体”推进自身建设，思想政治建设的核心地位更加彰显，组织建设的基础功能更加完备，履职能力建设的支撑效果更加突出，作风建设的抓手作用更为显著，制度建设的保障措施更为扎实，各项工作迈上新台阶。
郑建邦强调，民革坚持以中共二十届三中全会精神为指引，为助力进一步全面深化改革凝聚新动能。紧紧围绕学习贯彻全会精神，不断巩固政治共识、强化理论武装、建言改革开放、拓展宣传格局。坚持以习近平总书记重要讲话精神为遵循，促进祖国统一工作开启新篇章。统筹构建“3344”工作体系，迅速兴起学习贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮；统筹集聚多方智慧，精准施策提升涉台资政建言质效；统筹建设“华灿”品牌，久久为功深化两岸交流交融；统筹联合海内外力量，凝聚共识强化中山精神传承纽带。坚持以“四位一体”建设为抓手，高水平新时代中国特色社会主义参政党建设拓展新格局。打造“四位一体”平台，赋能民革自身建设；锻造高素质人才梯队，赋能组织长远发展；塑造风清气正政治生态，赋能监督常态常新；营造尊崇制度良好氛围，赋能机关运行保障。坚持以服务党和国家中心任务为目标，参政议政工作取得新成效。把好关键环节，政党协商建言精准务实；创新工作机制，选题调研凝聚合力；压实主体责任，议政建言精益求精；拓宽履职平台，战略合作提档升级。坚持以所长服务中心大局所需为导向，社会服务工作作出新贡献。求新求实，推进专项民主监督；用心用情，持续帮扶贵州毕节；提质提效，做好书画等传统工作；谋深谋远，团结引领非公经济人士。
关于明年工作任务，郑建邦要求，民革全党要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记关于坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度的重要论述，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，继承和发扬孙中山爱国、革命、不断进步精神，以学习贯彻中共二十届三中全会精神为主线，以打开促进祖国统一工作新局面为重点，以推动“四位一体”建设为依托，以开展“履职能力建设年”活动为抓手，确保民革各项工作取得新进展、打开新局面。
会议还将审议民革第十四届中央常务委员会关于中央参政议政工作情况的报告，通过民革第十四届中央委员会第三次全体会议决议。民革中央原常务副主席齐续春，副主席李惠东、田红旗、王红、冯巩、吴晶、欧阳泽华、谷振春、陈星莺，原副主席修福金、刘凡、傅惠民、何丕洁、张伯军出席开幕会。民革中央委员出席会议。不担任中央委员的中央内部监督委员会委员、中央机关局级干部，团结报社、团结出版社有限公司负责人，民革中央画院主要负责人列席会议。
另悉，民革十四届九次中常会于12月10日在京召开，会议审定了提交十四届三中全会的文件及事项。12月12日，将举行“民革示范支部、优秀民革党员之家、榜样人物表彰大会暨颁奖报告会”。


